

市委常委会召开扩大会议

传达学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神

韦韬主持

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)

10月24日,市委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总书记在福建安徽考察时、在庆祝中华人民共和国成立75周年招待会上、在中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式上、在全国民族团结进步表彰大会上的重要讲话精神,深入学习习近平同志《论教育》、《求是》杂志发表的习近平总书记《大力弘扬伟大爱国主义精神,把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进》的重要文章,研究我市贯彻落实意见;传达中央政治局委员、副总理何立峰来晋调研要求,研究落实举措;传达学习贯彻省委书记唐登杰在我市调研时的讲话指示精神。省委常委、市委书记韦韬主持。

会议指出,要认真学习贯彻习近平总书记在福建、安徽考察时的重要讲话精神,同深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断和党的二十届三中全会精神结合起来,同深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神结合起来,心怀“国之大者”,立足太原实际,深入实施创新驱动发展战略,加快建设现代化经济体系,扎实推进重点改革任务,不断提高对外开放能级,构建城乡融合发展新

格局,加快推动文化高质量发展,持之以恒加强党的建设,奋力谱写中国式现代化太原篇章。

会议指出,习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立75周年招待会上的重要讲话,深情回顾75年来中国共产党团结带领全国各族人民不懈奋斗取得的伟大成就,为把中国式现代化这一前无古人的伟大事业不断推向前进提供了遵循。要始终坚持党的领导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持中国特色社会主义道路,坚持以人民为中心,自觉把太原工作放到党和国家工作大局中来定位、谋划和推进,确保党中央各项决策部署在太原不折不扣落到实处。

会议强调,习近平总书记亲自为国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话,充分彰显了党和国家对英雄模范的高度尊崇和深切关爱。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,教育引导全市干部群众深入学习英雄模范的先进事迹和崇高精神,把个人小我融入国家大我,以更加高昂的政治热情、更加扎实的工作举措为国家区域中心城市建设汇聚力量。

会议强调,习近平总书记在全国

民族团结进步表彰大会上的重要讲话,对做好当前和今后一个时期的民族工作提出了明确要求,是铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设的纲领性文献。要坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,强化专业队伍建设,切实保障各族群众合法权益,进一步提高民族事务治理能力和水平,不断推进民族团结进步事业高质量发展。

会议强调,习近平同志《论教育》为加强党对教育工作的全面领导、全面贯彻党的教育方针、以教育强国建设支撑引领中国式现代化,提供了根本遵循和行动指南。要深入学习贯彻习近平总书记关于教育工作的重要论述,始终把教育摆在优先发展的战略位置,健全德智体美劳全面培养体系,持续加大优质教育资源供给,完善科教协同育人机制,加强学科建设和拔尖人才培养,为太原高质量发展提供有力人才和智力支撑。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于培育和弘扬爱国主义精神的重要论述,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,深化爱国主义教育研究和爱国主义精神阐释,挖掘我市优秀传统文化中蕴含的爱国主义元素,教育引导全市干部群众始终做爱国、爱

党、爱社会主义的忠诚实践者,推动爱国主义教育持续走深走实。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神,认真落实何立峰同志在山西调研讲话指示精神,加大工作力度,完善政策配套,多措并举做好保交房、稳房市工作,大力促进消费扩容升级,充分激发消费潜能、扩大有效益的投资,巩固和增强全市经济运行回升向好态势。

会议指出,唐登杰同志深入我市调研,并对做好第四季度经济工作、推动完成全年经济社会发展目标任务作出指示要求,充分体现了省委对太原工作的高度重视和大力支持,对太原更好发挥龙头带动作用寄予厚望。我们要认真贯彻落实省委决策部署,按照唐登杰同志调研讲话指示要求,突出问题导向、目标导向,协同打好政策组合拳,加强运行调度和助企帮扶,全力推动项目按时落地开工、投产达效,坚决打好四季度经济工作收官战。要干字当头,聚焦经济发展主战场、急难险重第一线,服务群众最前沿,挖掘潜力、用足政策,运用好抓工作落实的“543”体系,敢闯敢干加实干,确保全面完成全年经济社会发展目标任务。

会议还研究了其他事项。

提取公积金

本报讯(记者 贺娟芳)为进一步发挥住房公积金在住房消费中的资金保障作用,减轻职工家庭购房资金压力,积极支持刚性和改善性住房需求,10月22日,太原市住房公积金管理中心发布《关于支持购买新建商品住房提取住房公积金直付购房款的通知(试行)》(下称《通知》),缴存职工在我市行政区域内购买新建商品住房,预网签商品房买卖合同,可以申请将住房公积金账户可用余额直接划转至购买住房所属项目的商品房预售资金监管账户,用于支付购房款。《通知》自2024年12月1日起实施,试运行两年。

提取住房公积金直付购房款的办理条件如下:房地产开发企业承办人携带商品房预售许可证、太原市新建商品房预售资金监管协议书原件、房地产开发企业承诺书、承办人身份证件至太原市住房公积金管理中心办理住房公积金直付购房款信息申报。缴存职工购买已在中心信息申报的新建商品住房,本人及其配偶(以下称“申请人”)可以申请提取住房公积金,用于直付购房款。申请人住房公积金账户可用余额不足所购住房首付款的,应先行将提取住房公积金部分之外的自筹资金缴至商品房预售资金监管账户。申请人住房公积金账户可用余额大于所购住房首付款的,可全额用于直付购房款。《通知》明确,申请人合计提取额不超过购房总价,且不超过申请人住房公积金账户可用余额。

关于办理流程,审核登记需要申请人携带商品房认购协议、提取住房公积

直付购房款

金直付购房款确认书,自筹资金缴款收据(公积金可用余额小于首付款时提供)、本人身份证件(夫妻双方均需办理的,应提供婚姻关系证明,同时到场,一次性办理)原件到中心各分理处/管理部进行审核登记,并申请出具“太原市住房公积金管理中心提取住房公积金直付购房款受理回执”(以下简称“受理回执”),并交房地产开发企业。房地产开发企业应在收到受理回执之日起7个工作日内与申请人预网签商品房买卖合同。房地产开发企业在预网签商品房买卖合同之日起3个工作日内,由承办人携带受理回执和房地产开发企业承办人身份证件到原审核登记分理处/管理部申请将提取住房公积金划转至所购住房商品房预售资金监管账户。若未完成商品房买卖合同预网签,申请人应及时持受理回执至原审核登记分理处/管理部办理撤销住房公积金提取审核登记。

在政策衔接方面,同一套住房申请人可以申请提取一次直付购房款,且不能再以本套住房申请购房提取。申请人为多人的,仅限其中一人及其配偶申请办理直付购房款提取。

《通知》明确,转入房地产开发企业商品房预售资金监管账户的住房公积金,仅作为购买商品房的购房款,房地产开发企业无权支付给申请人或挪作他用。若申请人与房地产开发企业解除商品房买卖合同,房地产开发企业在解除之日起5个工作日内,将申请人的住房公积金全额原路退回至中心账户,由中心计入职工个人账户。



10月24日,位于胜利桥西的兴华街公园,斑斓的色彩宛如一幅立体油画,人们在家门口享受秋天的美景。

平原 刘敏 摄影报道

培训种植技术

“马铃薯在生长发育过程中极易感染多种病毒,导致植株‘退化’。”10月23日,参加古交市高素质农民培训班的学员宋炼桃正认真地记着笔记。

为提升农民的素质和能力,古交市农业农村局举办2024年高素质农民培训班。乡镇的技术能手、种粮大户等100余名学员参加了此次“沉浸式”充电培训。

屯兰街道鹿庄社区的高巨牛,在培训课上听得格外认真,因为他尝到了技术革新带来的甜头。高巨牛种植了10余亩葡萄园,原先为了追求产量,免不了使用农药、化肥。但他发现,虽然产量上去了,品质却跟不上。在一次培训课上,他了解到施用有机肥料,并利用生物多样性原理防

提升农民能力

治病虫害,既能减少农药化肥的使用,又可提升产品品质。

“上完培训课,我就开始改变,在葡萄园里挂起了防虫网,用上了杀虫灯,施用了农家肥。这样种出的葡萄香甜可口,价格也随之上涨。”高巨牛说,这次希望能多学点产品营销知识。

“参加培训,不仅能学技术,还能开眼界。”邢家社乡龙子村的种植大户成小英说,他参加过好几次类似的农民培训,每次培训都让他受益匪浅。

据了解,此次培训采用“理论+实践”的方式,设有蔬菜种植培训班、马铃薯栽培培训班等。除讲授现代农业知识等方面的内容外,还安排外出观摩活动,将理论与实践相结合。

记者 刘志刚